



СОВЕТЫ ЛОГОПЕДА

Артикуляционная гимнастика детям в 1-3 года

Артикуляционная гимнастика для детей 1-3 лет необходима, так как укрепляет мышцы речевого аппарата, стимулирует полноценные, правильные движения основных органов, участвующих в говорении (губы, язык, челюсти). В возрасте 2 лет у малышей начинается активное пополнение словарного запаса. Они учатся воспроизводить новые звуки, слова. Двух- или трехлетний кроха не может произносить правильно некоторые звуки (р, л, щ, ш), что является нормой. Систематическая артикуляционная гимнастика помогает малышу раньше освоить сложные звуки, слова, стимулирует говорение.

Цель упражнений на развитие артикуляции:

- усилить кровообращение в органах, участвующих в говорении;
- тренировать четкость произношения звуков;
- развивать гибкость языка, губ, щек, челюстей;
- подготовить артикуляционный аппарат к произношению отдельных, сложных звуков.



Артикуляционные упражнения для малышей



«Где зубки?!» - улыбаемся и показываем зубки



«Пузырь» - надуваем пузырь щечками,
а затем «лопаем» его ладошками



«Хоботок» – вытягиваем сомкнутые губы вперед «трубочкой»



«Язычок - шалун» - показываем язычок «дразнимся» (язычок
выглянулся из ротика и спрятался обратно)

- ✓ «Рыбка» - открываем и закрываем ротик
- ✓ «Лакаем молоко» как кошечка.
- ✓ Игры на звукоподражание: цокаем как лошадка, сопим как ёжик, чмокаем – целуемся и т.д.